

ULOGA REHABILITACIJE U SVJETLU NOVIH PROMJENA UNUTAR ZAKONA O IZVRŠAVANJU KAZNE ZATVORA

Ivan Damjanović
Zatvor u Zagrebu

Anita Jandrić
Dalibor Doležal
Sveučilište u Zagrebu
Edukacijsko rehabilitacijski fakultet
Odsjek za poremećaje u ponašanju

SAŽETAK

Novi Zakon o izvršavanju kazne zatvora objavljen je krajem 1999. godine ("NN 128/99"), trebao je stupiti na snagu 1. siječnja 2001. godine. Izmjenama Zakona stupanje na snagu odgođeno je do 1. srpnja 2001. godine ("NN 59/00"), da bi se samo nekoliko dana prije toga datuma prihvatio opširan tekst novih izmjena i dopuna kojima se znatno mijenjaju zakonske odredbe već i prije nego su stupile na snagu. Autori će u ovom radu analizirati novosti koje donosi ovaj Zakon u odnosu na prethodna zakonska rješenja definirana Zakonom o izvršenju sankcija izrečenih za kaznena djela, privredne prijestupe i prekršaje, s posebnim osvrtom na pitanje rehabilitacije zatvorenika. Zakonom je predviđena novost koja se odnosi na predlaganje orijentacijskog pojedinačnog programa izvršavanja kazne zatvora već u fazi obrade u Odjelu za psihosocijalnu dijagnostiku zatvora u Zagrebu, koji služi kao snažna stručna podloga za izradu konkretnih pojedinačnih programa izvršavanja kazne zatvora koje donose upravitelji kaznionica i zatvora na prijedlog stručnog tima

Ključne riječi: rehabilitacija, osuđenici

USPOREDNI PRIKAZ ZAKONA O IZVRŠENJU SANKCIJA IZREČENIH ZA KRIVIČNA DJELA, PRIVREDNE PRIJESTUPE I PREKRŠAJE I ZAKONA O IZVRŠAVANJU KAZNE ZATVORA

Zakon o izvršavanju kazne zatvora (NN 128/99., 55/00., 59/00., 129/00., 59/01., 67/01.) objavljen je krajem 1999. godine, a na snagu je trebao stupiti u siječnju 2001. godine. Izmjenama Zakona stupanje na snagu odgođeno je do 1. srpnja 2001. godine. Nekoliko dana prije stupanja na snagu, prihvaćen je opširan tekst novih izmjena i dopuna ko-

jima se znatno mijenjaju zakonske odredbe prije nego su uopće stupile na snagu.

Donošenje ovog Zakona dio je reforme hrvatskog penalnog sustava jer su njime propisani položaji zatvorenika tijekom izvršavanja kazne i način izvršavanja zatvorske kazne. Zakon o izvršavanju kazne zatvora u potpunosti je u skladu s Ustavom Republike Hrvatske te s međunarodnim konvencijama i deklaracijama koje je RH kao članica UN-a i Vijeća Europe prihvatila.

Kao glavna značajka ovog Zakona ističe se taksonomno propisivanje prava zatvorenika i to po prvi puta, a ograničenje prava dopušteno je iznimno iz